

惊险!患者来院就诊时突发心梗

微山县人民医院医护人员反应迅速“夺”回一命

郭纪轩 通讯员 焦裕如 相建宇
济宁报道

前不久,患者朱先生经历了一场牵动人心的“生死时速”,以为是胃病犯了的他本想前往微山县人民医院做胃镜检查,没想到竟突发心梗,幸亏医护人员反应迅速,及时展开相关治疗,才避免了病情进一步恶化。目前朱先生已顺利出院。

“当时患者就诊时突发胸痛,面部伴随大汗,即将摔倒之际,我觉察到了异样,第一时间扶住了患者。”回想起当时的情况,微山县人民医院消化内镜室护士长朱蓓蓓仍记忆深刻。凭借丰富的临床经验,朱蓓蓓判断患者极有可能是急性心肌梗死,她在安慰患者及家属的同时,第一时间电话紧急联系急诊科值班医生及麻醉科主任张辉。随后立刻与麻醉医师、患者家属将患者抬上担架车,并以百米冲刺的速度送至急诊室。从患者发病到成功得到抢救,总用时不到7分钟。

到达急诊室后,危机依然四伏,患者突发心脏骤停,医护人员迅速进行心肺复苏,好在救治及时,患者很快恢复自主心率。随后转入ICU观察病情,患者此时病情暂时稳定。对急性心梗患者而言,时间就是生命,经过心内科医生会诊后,患者符合手术条件,心内科医疗团队在副主任刘松的带领下,迅速做好术前准备,医护人员以最快的速度将患者护送至DSA室。



急救现场。

“冠脉造影显示患者左前降支近中段几乎完全堵塞,经紧急讨论并征求家属同意,刘松立即对患者实施‘经皮冠状动脉药物球囊扩张成形术’。很快患者血管开通,胸痛症状迅速缓解。从进入导管室到完成手术,前后用时不到40分钟。”刘松介绍。

术后患者转入监护室继续观察,病情稳定后转入心内科病区进一步治疗。“以为胃病犯了,单纯来医院开个胃镜检查,没想就诊期间竟然突发心梗,谢谢你们把

我父亲从死亡线上救了回来。”患者家属感叹道。

“根据资料显示,大约20%的冠心病患者在发病初期最常见的症状是胃痛,但由于很多患者自己很难分辨出来‘真假胃痛’,不予重视,导致病情延误,错过最佳治疗时机。”刘松表示。由于心绞痛与心肌梗死的疼痛位置大多在心前区,甚至会放射到其他多个部位,再加上胃和心脏两个器官是紧挨着的,就很容易使疾病被混淆。

男性HPV疫苗 守护家庭健康

日前,济宁市首针男性HPV疫苗在任城区众和社区卫生服务中心预防接种门诊完成接种,标志着任城区男性HPV疫苗接种工作正式拉开了帷幕。

当日,济宁市疾控中心相关负责人实地视察此次男性HPV疫苗接种工作,并与受种者及医护人员亲切交流,强调男性接种HPV疫苗的重要性。接种人员严格按照操作规范,认真核对受种者信息、询问健康状况,并详细告知接种注意事项后,为受种者进行四价HPV疫苗接种。

HPV不仅与女性宫颈癌密切相关,还与男性生殖器疣、肛门癌、口咽癌等疾病息息相关。如今,除女性外,9-26岁男性也可根据自身需求接种HPV疫苗,将无疑将为更多适龄男性的健康提供有力保障。

“随着首针HPV疫苗的顺利接种,任城区男性HPV疫苗接种工作已全面展开,在此,我们呼吁广大男性朋友,尤其是青少年,尽早接种HPV疫苗,为自己和家人的健康筑起一道坚实的防线!”任城区疾控中心相关负责人表示。

(通讯员 李亦敏)

山东省体育训练中心

档案服务大运河赛事 助力大运河文化带建设

山东省体育训练中心(山东省老年人体育协会)把档案管理工作作为服务全省老年人体育事业高质量发展的基础工作,以老年人大运河体育赛事为切入点,积极探索档案服务大运河赛事的新途径、新方法,赋能大运河(山东段)流域内城乡体育与文化、旅游、商业的深度融合,助力大运河(山东段)文化带建设。2024年12月,在聊城市召开的全省档案服务大运河(山东段)文化带建设座谈会上,山东省体育训练中心作了题为《档案服务大运河赛事的做法和成效》的交流发言,受到与会领导和专家的一致好评。

赛前主动做好档案的提供利用。认真落实省体育局《“好运山东”2024山东省“四沿”体育赛事体系建设实施方案》,把老年人大运河体育赛事纳入“好运山东”“四沿”品牌赛事体系,档案人员全过程参与赛事管理,年度赛事规划参考5-10年各类赛事档案,单个赛事计划参考3-5年同类赛事档案,显著提高了赛事规划计划的质量水平,为成功申办全国老年人体育赛事活动奠定了坚实基础。2024年山东省共承办全国老年人体育赛事9项,数量居全国首位,其中大运河赛事5项,引领沿河5市18县(市、区)大运河赛事进景区、进街区、进商圈,带动70万中老年人经常参加体育锻炼,全民健身融入老年人日常生活,运动休闲、文化体验、观光旅游成为时尚,满足了老年人多样性、多层次的参与需求。今天,当你走过大运河流经的枣庄、济宁、泰安、聊城、德州,无论城乡,一提起大运河赛事,一提起“两河牵手”,人们无不耳熟能详,神情里充满着赞许和期待,大运河赛事已成为我省大运河沿线各地党委、政府社会民生建设的靓丽名片。

赛中密切关注档案的形成过程。参照《大型运动会档案管理办法》,对大运河赛事的过程档案进行管理,确保了大运河赛事的数据质量和信息安全,同时为赛事宣传工作提供有力支撑。首先,在赛事组织中明确分工。成立资料组和拍摄组,资料组由专职档案人员任组长,成员包括主办、承办、协办单位的专兼职档案人员,具体负责赛事资料收集、整理、保管、传递、移交。其次,做好现场记录的督促与检查。资料组长带领小组成员定期、不定期前往比赛现场,实地查看各类数据状况,发现问题及时解决。最后,每天验收当天的记录资料。每天活动结束后由摄影、摄像人员向资料组提交当天的全部记录,填写日登记表,资料组对照活动项目,内容检查验收,对第二天的工作提出改进意见。据不完全统计,5项全国老年人大运河赛事向采访媒体释放影像60条170分钟,照片157张,全网信息量1560条,总阅读量超过100万人次,大运河沟通南北的包容文化、天人合一的哲学思想、人定胜天的拼搏精神在大运河赛事中得到传承和弘扬。

赛后全面完成档案的整理移交。组织学习《山东省重大活动档案管理办法》《归档文件整理规则》《机关档案管理规定》等标准、规范文件,树立各办赛主体既是档案生产者、使用者,同时也是档案提供者、共享者的思想,在赛事各组织者之间建立档案服务联系制度,以档案共建共享提升赛事服务效率和档案资源建设水平,确保了全省老年人大运河赛事平稳有序开展和原生档案信息资源的真实性、可靠性、权威性和凭证性。对为主承办的赛事在赛后全面整理归档,主动向其他承办单



2024年5月16日,全国老年人太极拳健身大联动(山东主场)活动在运河沿线城市临清启动,山东百万老年人共舞太极,弘扬传统文化,共享快乐健康生活。

位和主办、协办单位提供或移交相关档案。对主办的赛事在赛后备案审查中严格把关,要求其他主办单位和承办、协办单位提交齐全、完整的档案。对协办的赛事在赛后主动协调其他协办单位和主办、承办单位,尽可能将协办的赛事档案全面、完整归档。2024年承办的5项全国老年人大运河赛事,向主办方中国老年人体育协会提报电子文件资料133件(张),向其他承办、协办单位传递电子文件资料33件(张),接收其他承办、协办单位电子文件资料71件(张)。

以档案资源开发激发赛事活力。充分利用各类档案信息资源挖掘大运河地域特色文化,丰富赛事内涵,大运河赛事的老年人体育项目现已开发到29个,实现了由以往赛事活动以举办“三大球”为主到更多举办老年人参与性强、带动效果好的健走类、武术类、操舞类、棋牌类、民俗类

赛事活动的转变,为更多老年人参加品牌健身赛事活动提供了机会,让更多老年人重拾自信,去追寻属于自己的舞台梦想,展现自己的夕阳风采。2024年全省共举办县级及以上老年人大运河体育赛事活动95项,现场观赛,参赛总人数突破10万人,大运河畔处处生机勃勃,“跟着赛事去旅行”已成为社会常态,体验型、个性化旅游需求不断增长,有效释放了“体育+文化+消费”发展新动能,有力促进了大运河(山东段)文化带建设。为庆祝山东省老年人体育协会成立四十周年,面向全省征集“大运河赛事”等亮点资料,编研制作了“凝心聚力铸辉煌 继往开来谱新篇”大型专题片1部,展板39块,《康乐老年》专刊1期,宣传手册2000本,其中大量精彩纷呈的大运河赛事档案,生动展现了大运河(山东段)文化带建设的丰硕成果。

(通讯员 王尚杰)